

НАШЕ

ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

ВЕСТИ ИЗ «РОДИНЫ»

ЗА СЛОВОМ— ДЕЛО

Успешно выполнили свои договорные обязательства по поставкам мяса государству труженики колхоза «Родина». При обязательствах 251 тонна, отправлено на мясокомбинат 279 тонн за девять месяцев.

ЗА ПОКАЗАТЕЛЕМ —ЛЮДИ

В последнее время больше внимания стали уделять в колхозе выращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота. Звено в составе В. Е. Черникова, А. Т. Чуботаева, А. Н. Дозморова занимается откормом скота. Обслуживают они 224 головы. С начала года получено по 654 грамма привесов на кормоедицу, при плане 432 грамма.

Хорошо справляются со своими обязанностями В. В. Бакина и Н. Ф. Данилова, животноводы, работающие на группе телок предслучного и случного возраста в 200 голов. С начала года они обеспечили суточные привесы в 495 граммов, а за июль—в 544 грамма.

Л. Ф. Орлов и Г. И. Морозов—скотники, которые обслуживают 150 голов молодняка. Они обеспечили привес с начала года в 612 граммов.

Б. ДАРКИН.

УРОЖАЙ-91.

ПРОДНАЛОГ ВЫПОЛНЕН

Первыми в районе выполнили свое задание по продналогу колхоз «Родина» и совхоз «Ишимский». Этими хозяйствами продолжается отправка зерна на элеватор в счет обмена на комбикорм.

Близок к выполнению продналога совхоз «Первомайский» — 89 процентов. Около 60 процентов отправлено на ХПП зерна из совхоза «Яйский».

По-прежнему пока не организована поставка зерна в закрома государства скохозами «Чиндинский», «Улановский», «Вознесенский», колхозом «Победа».

Б. КЛЯПЫШЕВ.

Четверг,
29 августа 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 104

(6861)

Цена 5 коп.

ИМ БЫ ГРУСТИТЬ, ДА НЕКОГДА



как у них идут дела в поле. рожь—с 73 га, ячменя—с 367 га. Намолочено 1154 тонны зерновых, и средняя урожайность— 13,7 центнера с гектара.

В обед встретились с механизаторами, которые работают на уборке урожая. В тот день была пасмурная погода, и они только собирались выехать в поле. Постоянные лидеры уборки Владимир Викторович Арышев и Виктор Скударнов закончили какой-то ремонт и спешили в поле. Владимир Арышев, несмотря на все беды, настроен был оптимистично. Он говорил, что урожай все равно убирать нужно и о забастовках сейчас думать некогда. Он уже намолотил больше 1000 центнеров зерна. Не хуже должны быть результаты и у Виктора Скударнова, который работает инструктором физкультуры в совхозе, но всегда летом активно помогает убирать урожай. В прошлом году, например, он стал лидером уборки сена. Его в совхозе сейчас 2000 тонн, а нужно было еще тонн 600.

Уборку в отделениях ведут звеньями, в которых по 4 комбайна.

Первые результаты уборки и заготовки кормов пока не самые лучшие. В 1 отделении убрано зерновых с 288 гектаров. Убирали горох, рожь, ячмень. Намолотили 355 тонн зерна. Средняя урожайность составила 12,3 центнера с гектара.

Во втором отделении убрано зерновых с 200 гектаров. Намолочено 308 тонн. Урожайность составила 15,4 центнера с гектара.

В третьем отделении убрали зерновые с 354 гектарами, намолотив 491 тонну. Урожайность — 13,8 центнера с гектара. Всего по совхозу убрано на 26 августа зерновых с площади 842 га. Гороха—с 383 га,

не покидала меня во время встреч с крестьянами: до каких пор наше государство будет на них плевать, испытывая терпение, проявляя свое неуважение к тем, кто нас кормит?

На снимках: механизаторы совхоза Виктор Скударнов и Владимир Арышев.



ленинность в оплате за свой нормально работать тоже нет. На полях организовано питание. В обед кормят колечками на 70, но потом совхоз эти деньги будет высчитывать, ужином кормят бесплатно. Рабочие говорили добрые слова в адрес повара Татьяны Северюхиной. Готовит она вкусно, старается угодить механизаторам. В разговоре вспомнили те времена, когда к ним на поля приезжали агитбригады, автолавка. Теперь этого уже нет. Мало кто сейчас интересуется,

Александр Северюхин работает на «Беларусе», ввозит зеленую массу. Вместе с ним работают и помощники, которые пришли из Шерегеша. Горохан восемь человек, но пока им больше приходится стоять. Они говорят, что приехали сюда работать, однако в хозяйстве не все было готово, чтобы обеспечить их нормальными условиями жизни, не обеспечены они пока и фронтом работ. На уборке зеленой массы в тот день работал один комбайн, а мужики курили, техника их простаивала. Как оказалось, один комбайн был неисправен, механизатор с другого просто не вышел работать, как пояснили, забастовал.

Механизаторы из города договорились, чтобы им платили по отработанному времени, так как иначе бы они вообще ничего не заработали. Совхозным механизматорам вроде бы добавили зарплату, теперь в смену у них выходит около десяти рублей. Но, по их мнению, это сегодня очень мало. Поэтому настроения

— неотъемлемые приметы нашей жизни. Чувствуется это во всем. Людей угнетает куча проблем, свалившихся на их плечи. Это характерно для многих простых людей. Это я сразу и почувствовал, попав в совхоз «Марьевский». С утра в кабинете директора шли шумные баталии, здесь собрались специалисты хозяйства, постоянно заходили механизаторы, рабочие совхоза, чтобы решить какие-то свои наболевшие проблемы. Разговор шел отнюдь не дипломатический. Люди спрашивали, сколько им будут платить на уборке, на заготовке кормов, требовали строительные материалы, запчасти, решали многие другие вопросы. Исполняющий обязанности директора Владимира Петровича Огнянник (В. М. Ежаков уехал в Канаду) был с утра прямо в запарке. Трудно, конечно, сегодня руководителю оставаться наедине со всей кучей вопросов, которые и решить не всегда представляются возможным.

Потом вместе с главным агрономом мы встречались с механизаторами. Мужики были не в духе, говорили, что их угнетают неопределенные

Картинки детства... У давно уже зрелого человека они живы в памяти и так прекрасны и ярки, словно это событие проходило только вчера.

Играла пятилетняя девочка у колодца камушками. Ласковое июньское солнышко расцвечивало их волшебными цветами. Так увлеклась Надя игрой, что не заметила, как теплые отцовские руки подняли дочурку высоко над головой и вызвали у нее прилив необъяснимой радости от тепла, высоты и полета. Так и шли они домой вместе. Нес Сергей Романович в одной руке дочурку, а в другой—топор. Мастеровой человек никогда с ним не расставался в рабочее время. То был добрый топор. При его помощи отец строил дома, мастерил мебель, делал все добротно своими умелыми руками.

Не знала тогда девчонка несмышленая, что над ее детством уже был занесен другой, жестокий топор второй мировой. Осириотел их теплый дом. На руках у матери Прасковьи Григорьевны осталось восемь детей. Младше Нади было в семье еще трое.

И еще помнит Надежда Сергеевна, как, следуя с Востока на западный фронт, забегал на побывку отец домой. А в 43 году командир части написал семье письмо. Сообщил в нем, что сложил свою голову Сергей Романович под городом Орлом.

Жила семья в трудное военное лихолетье дружно. Старшие помогали вставать на ноги младшим. Так вот, с помощью старших сестер и братьев, получила Надя образование. Окончив Томское педучилище, поехала трудиться в город Темрюк Краснодарского края. Только ненадолго там задержалась. Вернулась в родной поселок Яю. Семь лет трудилась в детских садах воспитателем и уже 28 лет—заведующая детскими садами.

Избранная раз и навсегда профессия стала судьбой этой беспокойной, энергичной по характеру

Расскажу о хорошем человеке

ТОПОР И РОЗЫ

женщины.

Время быстро текло, не заметно пролетели беспечная юность и романтическая молодость. И что грех таить, много раз в душе ее цвели прекрасные розы. Вместе со студенческими годами пролетела первая любовь. Подарила Надежде судьба мужа хорошего. Родила она ему двух сыновей-погодков, разных по характеру, но одинаковых по красоте и стати. Спокойный, мечтательный Сережа и профессию себе выбрал кропотливую, он радиомастер. Подвижный, шаловливый Саша—шофер. За сыновей спокойна Надежда Сергеева. Она по-прежнему энергичная, веселая, привлекательная.

В красивой вазе на столе в служебном кабинете благоухают флоксы, астры, гладиолусы. Выросли они на грядках собственной дачи. Все есть в ее саду—и уютный домик, и плодово-ягодные растения, и овощи. Каждый вечер спешит Надежда Сергеевна Юрковская на свою дачу, чтобы отдохнуть душой, залечить боль утраты мужа. Хоть и прошло уже

много лет после того, как он неожиданно ушел из жизни, а думы ее снова и снова возвращаются к счастливым годам. Юбилейным называет Надежда Сергеевна свой садовый участок. В год 50-летнего юбилея подарила ей мать 50 рублей.

—Мне тогда сравнялось 50 лет,—рассказывает женщина,—а сыну Саше — 25. И решила я купить землю под садовый участок. Он для нас с сыном и стал юбилейным. За пять лет мы его сделали красивым и ухоженным. Он стал моим утешением и радостью.

Теперь уже и сыновья живут своими семьями, а ее привязанностью стал уютный детский садик «Солнышко». Сорок два человека трудится в детском саду. Это дружный, здоровый, спланированный коллектив. Кроме руководства педколлекти-

вом уделяет Надежда Сергеевна внимание воспитанию родителей, созданию уюта и тепла, снабжению детей продуктами питания, и игрушками. На все у нее хватает сил и энергии.

Завтра сослуживцы, родные и друзья придут на праздник к Надежде Сергеевне, чтобы поздравить ее со знаменательным событием в ее жизни. Пришло время идти на заслуженный отдых. Смотришь, и не верится, что эта цветущая, полная сил женщина будет носить звание ветерана труда. И радостно, что этот рубеж встречает она без сожаления. Еще цветут в ее душе прекрасные розы.

—Я еще поработаю,—говорит она.

В МЕРШИЕВА.



Им бы грустить, да некогда

[Продолжение.
Начало на 1 стр].
На снимке: механизатор
Александр Северюхин: счи-

тает, что сегодня работать в селе очень трудно.

[Окончание на 3 стр.]



Любовь к песне

О вокальной группе «Ивушки» клуба ветеранов при Кайлинском ДК в местной печати писано уже немало. Коллектив небольшой, дружный, все участники—пенсионеры, ветераны труда, разные по характеру, но всех их объединяет любовь к песне.

Местом сбора является сельский музей. Заведующая сельской библиотекой Лилия Николаевна Нагаева проводит с нами беседы на различные темы, знакомит с новинками литературы, которые прослушиваются с большим интересом. Проходят в музее вечера-встречи. Надолго запомнился встреча с коллективом «Калинки». Гости подарили юбиляру альбом, шуточные приветствия. Председатель профкома совхоза «Первомайский» В. П. Медведников вручил благодарственное письмо.

В наше нелетное время

жизни общение людей необходимо, оно роднит их, снимает жизненные стрессы.

Коллектив «Ивушки» всегда рад гостям. Вот и 4 августа, несмотря на занятость повседневной работы, коллектив принимал доротих гостей. Встретились друзья, немало пережившие на своем веку. Было что вспомнить каждому, поделиться впечатлениями.

На этой встрече теплые поздравления по случаю 70-летия принесли наша активная участница сакио-деятельности Мария Кирилловна Хлевникова. Участницы «Ивушки» в составе З. П. Костиковой, М. К. Хлевни-

вой, А. А. Вытовской, Д. Галдаевой, Е. Л. Голубевской, В. Г. Пукальцевой, А. Е. Князевой, П. Д. Абакумовой, С. А. Киселевой познакомили гостей с историей организации вокального коллектива и под аккомпанемент В. Д. Фелька исполнили песни и частушки из своего репертуара. Никто из присутствующих не остался равнодушным— пели вместе!

Такие встречи, как луч света в нашей жизни!

З. КОСТИКОВА,
руководитель
группы «Ивушки».

Реклама. Справки. Объявления

Продаются: лошади: японские, корова, негель, два быка. Обращаться: село Сергеевка, к: Смотрову Н. В., в: любое время.

Меняю: комнатную постельного типа (18: m2) в городе Кемерово на: 2-ком-

натную квартиру в Яю. Обращаться: Интернациональная, 56, телефон: 2-21-28.

Меняю: 3-комнатную квартиру в п. Анжеро-Судженске на: 2-комнатную или равнозначную в центре Яю. Обращаться: с. Арышево,

дом № 18.

Стрелковая команда «Стрела» приглашает на работу мужчин на должность стрелков по охране грузов в парках станции и пути следования (заработка: 550—700 рублей).

Принятые в ряды военизированной охраны обеспечиваются бесплатно форменным обмундированием и спецодеждой, проездным

билетом от места жительства до места работы, разовым бесплатным билетом по железной дороге, обеспечиваются топливом, предоставляется санаторно-курортное лечение, выплачивается 13-я заработка плата и за выслугу лет.

Стрелки работают с суточным несением службы с последующим отдыхом 3 суток.

АДМИНИСТРАЦИЯ.



Б ЕЛОРУССКАЯ ССР. С деревянным велосипедом И. Н. Корней из Сморонги Гродненской области можно познакомиться в районном краеведческом музее. Рама у него деревянная, шиной для переднего колеса служит трубка трофея противогаза. У руля установлен точильный камень. Именно он и подсказал идею конструкции трехколесной машины.

В молодости, наблюдая за работой точильщика, нависшего на спине и тяжелый станок, и сумку с инструментами, и другие приспособления, Ивану Николаевичу пришла мысль сконструировать точильный станок на колесах. Так и появился трехколесный кормилец, на котором И. Н. Корней колесил по окрестным деревням, точил ножи, топоры, пилы.

На снимке: И. Н. Корней и его чудо-велосипед.

Фото В. Межевича,
А. Толочко.
(Белта—ТАСС).

По ту сторону

КОЛДУЙ, БАБА, КОЛДУЙ, ДЕД...

Самые популярные люди в Союзе нынче астрологи, экстрасенсы, хироманты, ворожеи и прочие деятели на ниве оккультных наук и мистицизма. Ничего удивительного: в смутное время человек, не находя опоры в реальном мире, ищет ее в сверхъестественных силах. А некоторые просто увлеклись новой отраслью познания, возможностью открыть для себя что-то необычное. Интерес читателя должен быть удовлетворен. У нас в гостях специалист по языческой культуре славян А. Белов, а тема его беседы с журналистом А. Елизаровым — КОЛДОВСТВО.

— Скажите, Александр, дение по воде аки по суху что происходит? Еще вчера — один из тестов, по которому можно проверить, с кем вы имеете дело: кудесником или самозванцем. Колдун способен взглядом зажечь предметы или вещества, которые в принципе не горят. Например, камень. Одно из наиболее легких для выполнения чудес — разгон облаков. Куда труднее в ясный, безоблачный день вызвать грозу. Но для нормального колдуна такая манипуляция проблемой не является.

Пока что о наших современниках, способных на нечто подобное, мне слышать не приходилось. Бывал я во многих этнографических экспедициях по Российской глубинке. Болтуны встречались, а вот колдуны, увы... — Не слишком ли серьезные требования вы предъявляете?

— Отнюдь. Просто в обыденном сознании о колдунах и ведьмах сформировалось очень примитивное представление. В основном оно носит негативную окраску: злобные существа, строящие козни против

честных тружеников. Изна- рог (начало Вселенной, не- приходится на время раз- чально же — это жрецы и бесный огонь) и остальные жрицы языческого культа. боги рангом пониже, на Корень слова «ведьма» указывает на обладание знанием (ведать, знать). Слово ми ему демонами. Чуть «колдун» произошло от только одна из сил проявляет древнерусского «коло», что излишнюю активность, тут означает «круг» — сакральная геометрическая фигура. Как видите, ничего зловещего.

Жрецы служили языческим богам и духам, являясь носителями знания о сущих, при святилищах, и природе вещей и вещах странствующих. Последние назывались каликами перекожими. Помните, в баллине об Илье Муромце странники излечили и удастерили силу богатыря? Вот еще один пример колдовского воздействия! А что касается добра и зла, то все зависит от индивидуальности, характера жреца. Причем во многих случаях он может быть одновременно и добрым, и злым. Смотря по отношению к кому. Или в зависимости от настроения. У меня дед колдуном был. Как-то его крепко обидели, на свадьбу не пригласили. Так он взглядом оглобли свадебных саней зажег.

— Делятся ли колдуны на добрых и злых?

— Опять упрощенный подход. В язычестве в отличие от христианства такие категории, как добро и зло, не самые важные. Главное — справедливость. Она сохраняет в мире равновесие, мечаемых нами регулярно, баланс темных и светлых сил. На одном полюсе — верховное божество Свата. Если погода пасмурная,

— И, наконец, вопрос, волнующий в особенности наших читательниц. Как защищаться от враждебного воздействия колдуна?

— Прибегну к помощи другого. Заговоренные им амулеты, повязки на волосы, пояса оградят от порчи. Раньше славяне защищались от такого покушения также особым орнаментом на одежде. Сегодня об этом никто не помнит. Самый простой способ защиты, применимый к нынешним условиям, построен на принципе заговора. Напевайте какой-нибудь шлягер, чтобы он, что называется, навяз в зубах. Или повторяйте одну и ту же молитву до тех пор, пока ею не будет полна каждая клеточка вашего тела.

— Помню, в детстве ребята во дворе шаманили с фразой «Колдуй, баба, колдуй, дед, заколдованный медведь». В нашем случае сгодится!

— Так это и есть самый настоящий заговор, к детским играм никакого отношения не имеющий. Все-таки лучше последовать моему совету, а заклинания оставить колдунам.

— Мы же начали беседу с того, что их нет!

— Я только сказал, что

мне о них пока ничего не известно. Хотя с ведьмой, было дело, встречался.

[«Хобби»].



В АШИНГТОН. Ежегодная национальная выставка сельхозтехники отечественного производства прошла недавно в американской столице. Трактора разной мощности и всевозможные прицепы: для обработки почвы, ухода за растениями, сбора урожая, гуртовки и прессовки сена и соломы, транспортировки продуктов и многое другое было вы-



музей сельского хозяйства и сельского быта — одна из достопримечательностей Бланкенхайна, что находится в Тюрингии. Он был создан десять лет назад. Множество экспонатов — от крупномасштабных

ставлено для обозрения многочисленных посетителей. Наибольший интерес вызвали небольшие трактора и меньшие по размеру силовые установки с комплектами оборудования различного назначения, используемые как на полях, так и горожанами, имеющими небольшие и средние земельные участки. Общая стоимость закупленной на выставке техники составила около десяти миллионов долларов.

На снимке: образцы выставленной техники.

Фото Н. Луневой.

(ТАСС).

бурга. Ветряная мельница и пивоварня, деревенская школа и различные орудия сельскохозяйственного производства — все это помогает наглядно представить себе картину труда, развития местных промыслов и жизни людей в довольно далеком от нас прошлом.

Райисполком выражает глубокое соболезнование ответственному секретарю комиссии по делам несовершеннолетних Кудрявцевой Ларисе Георгиевне по поводу трагической гибели ее брата

ШЕЛУХИНА
Владимира Викторовича.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
Тираж 7368.
Объем 1 п. л. Индекс 51954.
Заказ 2142.
Газета подписана в печать 28 августа в 16 час. 10 мин.

Девчонки и мальчишки! А также их родители! Районный Дом культуры приглашает всех 1 сентября в 14.00 на праздник Добра, Мира и Знаний.

В программе: театрализованное представление «Золотая рыбка», посвящение в школьники, мультфильмы, игры, загадки, конкурсы. Вас ждут призы и мороженое.

Сказочные персонажи покажут вам кружковые комнаты РДК, познакомят с руководителями творческих самодеятельных коллективов, участниками которых сможете стать вы сами.

Ждем вас! Вместо входного билета приготовьте улыбку!

Отдел культуры.

Линейно — технический цех связи выражает соболезнование Шелухину Виктору Семеновичу по поводу смерти его сына Владимира Викторовича.

Коллектив узла связи выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти его сына БОРЗОВОЙ Любови Ивановны.

Коллектив узла связи выражает соболезнование Шелухину Виктору Семеновичу по поводу преждевременной смерти его сына Владимира Викторовича.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-54-59 — редактор, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.
Адрес типографии:
652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.